

退役军人罗吉江:纵身一跃勇救落水女孩

本报记者 何明燕

凡人微光 温暖山城

二十九年前,他,保家卫国,守护海疆;二十九年后,他,纵身跃入湖中,用5分钟挽救生命;他,用实际行动诠释了“人民子弟兵”的赤诚本色;他,就是勇救落水女孩的英雄——罗吉江。

7月16日晚上10点多,暑热未消的牡丹湖公园内,罗吉江像往常一样,沿着环湖步道散步。行至公园正大门左侧公厕旁时,罗吉江发现不远处围了10多个人,并且吵嚷声不止。

“有谁会游泳?有个孩子落水了!”

“好吓人哦,哪个会游泳快去救一下。”

停下脚步的罗吉江听见大家的呼救,赶紧挤到人群最前面,只见湖中有人影正在水中不断挣扎,只剩头部露在水面。

“有个人掉湖里了,我去救。”见状,罗吉江便脱掉鞋子,纵身一跃跳入湖中,奋力挥舞双臂,以最快的速度向落水者游去。

“小朋友,没事了,叔叔来救你了。”直至靠近落水者,罗吉江才发现落水的是一个十岁的女孩,并且由于长时间浸泡在湖水中,女孩的体力几乎消失殆尽。

危急关头,罗吉江用手在水中猛地一探,抓住了女孩的头发,拼尽全力将她拉出水面。

随后,罗吉江迅速调整女孩

的姿势,让她口鼻保持向上,并将随身携带的救生圈戴在女孩身上,借助浮力带着女孩向岸边迅速靠近。

与此同时,岸边的热心群众也纷纷伸出双手,合力将小女孩成功救上岸。

从听见求救到救人上岸,罗吉江只用了5分钟的时间,当他看见获救小女孩意识的清楚时,便甩了甩湿透的衣服离开了。

一声呼救,是冲锋的号角;纵身一跃,是刻在骨子里的本能。

1978年出生的罗吉江,是一名退役军人。谈及此次救人事件,他表示:“当时情况紧急,我没想那么多,只觉得这是我该

做的事。”

罗吉江,1996年12月,怀揣着对军营生活的向往应征入伍,成为一名光荣的海军战士。部队中,他始终以高标准要求自己,在训练中刻苦钻研,在任职务时勇挑重担、冲锋在前,用实际行动诠释着军人的担当,是战友们眼中的“排头兵”。

1999年,罗吉江结束3年的军旅生涯退伍返乡后,他始终牢记军人退伍不褪色,时刻以军人标准严格要求自己,也正是这种坚守,让他在7月16日的危急时刻、生死关头,依然奋不顾身,挽救生命。

■记者手记>>>

采访罗吉江时,他说“当时情况紧急,我没想那么多,只觉得这是我该做的。”可夜晚的天是那么黑,湖水又是那么深,不是每个人都有纵身一跃的勇气。

从听见呼救到下水救人上岸,罗吉江纵身一跃,是刻在骨子里的本能,是他用实际行动诠释着军人“为人民服务”的誓言从未褪色。

危急时刻,生死关头,退役老兵毅然上前,那纵身入水的果敢、帮扶他人的热忱,让“平安垫江”的基石更加坚实,让城市底色愈发温暖,让我们为罗吉江的英勇点赞!

“有谁会游泳?有个孩子落水了!”

“好吓人哦,哪个会游泳快去救一下。”

编者按 7月18日,《重庆日报》2版刊登我县千亩花海带动农旅融合的报道,详情如下:

垫江: 千亩花海带动农旅融合

7月16日,垫江县沙坪镇双塘村荷花园,游客在赏花拍照。

据了解,该荷花园是该镇今年才引进的农旅融合项目,当前正值荷花最佳观赏时节,观赏期可持续到9月底。

近年来,沙坪镇以“花”为媒,在全镇建成以菊花、荷花为主的“美丽产业”1000余亩,探索出“赏花+文旅+康养”的新业态,不断完善农家乐、民宿和露营基地等配套,让产业充分释放叠加效应,助推农文旅融合发展。



夏季减肥四大误区!快来看看别踩雷

临近入伏,马上就要进入一年中最炎热的阶段。夏季气温高,日常生活和运动中更容易出汗,食欲也会有不同程度的下降,因此很多人都把夏季看作减肥的最佳时机。夏季真的适合减肥吗?可能存在哪些误区?如何利用夏季健康减重?记者采访了北京朝阳医院营养科主任贾凯。

贾凯介绍,减重是一个需要长期坚持的、有计划的行为,不能局限于某一个季节。“三天打鱼两天晒网”的减重会造成反弹,而且体重下降时肌肉、脂肪同时减少,反弹时增加的几乎完全是脂肪,几次波动下来体脂率会越来越

高,对健康的威胁更大。

关于夏季减重,网络上有一些比较流行的说法,这些说法是否正确,记者也向贾凯进行了求证。

不少人认为出汗可以减重,选择夏季高温时进行运动。对此,贾凯介绍,汗液几乎都是水分,饮水后体重就会恢复原状,而且大量出汗后未及时补充水分和电解质可能导致中暑甚至热射病;大量出汗后又大量饮水,会增加胃肠道和心脏负担,对健康非常不利。贾凯认为,适当出汗是维持健康的手段之一,可以在夏季早晚气温相对低的时候在户外快走或慢跑,也可以

选择一些球类运动,同时要注意及时补充水分,必要时饮用淡盐水,身上汗未消退时不要进入温度很低的空调环境,预防感冒。

对于“吃水果减重”的说法,贾凯认为,水果富含维生素和膳食纤维,热量相对较低,确实可以辅助减重,但是不能用水果完全代替正餐。贾凯提醒,水果的蛋白质含量很少,无法满足身体需要。同时,很多水果富含果糖,大量食用会影响糖代谢甚至脂代谢,对健康造成危害。吃水果第一要注意总量控制,每天200—350克,大约就是一个中等大小的苹果;第二不能替代正餐,可放在两餐之间作加餐或餐前进食,

以减少正餐摄入量;第三要注意种类选择,有减重需求的人群可以选择低热量、高膳食纤维的水果,如莓果类或柑橘类水果,避免热量较高且含糖较多的水果。

很多人认为主食是肥胖的罪魁祸首,减肥时会减少主食摄入。对此,贾凯介绍,主食主要提供碳水化合物,碳水化合物分解后以葡萄糖的形式吸收,是我们身体所需能量的主要来源,控制主食可以减少能量摄入,有助于减重。但当我们身体中有些重要器官和组织,必须靠葡萄糖来提供能量,如果摄入主食量太小或长期戒断主食,机体需要将蛋白质和脂肪转化为葡萄糖,会加重代谢负担。减重时可以适度多进食优质高蛋白食物,比如瘦肉、脱脂奶、蛋、豆制品等,增加粗粮、蔬果等高膳食纤维食物,严格限制脂肪、精制糖,一日3—4餐,尽量做到餐餐都有主食和蛋白质,主食推荐不低于150克/天(干重),其中应有一半是粗杂粮及薯类。

网络上流传一些食物是“负卡路里食物”的说法,认为这些食物消化时消耗的热量高于食物本身提供的热量,如芹菜、黄瓜等。对此,贾凯表示,目前并未发现真正的“负卡路里食物”,芹菜、黄瓜都有低热量、高膳食纤维的特点,是减重时非常好的选择,但要注意,这类食物营养不全面,不能作为单一食物来源,也不能替代正餐。

(来源:人民日报)

(上接1版)辖区营商环境口碑越来越好,企业发展劲头也更足了。

据统计,黄沙镇已累计指导3家企业在渝办上办理营业执照;协助盛泰精密管公司申请用电;指导2家企业完成技术合同登记;指导兴洋科技、惠诚汽车技术服务、银润汽车服务等6家企业申报市级科技型企业。并通过广泛发布企业招聘信息,帮助辖区企业招工,解决企业用工难题。

“现在不用摸黑出门了,晚上散步踏实多了。”日前,白家镇鸿鹤村村民王永贵站在暖黄色的路灯下,眼角眉梢洋溢

进村入企摸实情 精准服务暖民心

近日,白家镇鸿鹤村200盏路灯全部安装完成,夜间照明覆盖全村各个角落,夜晚的村庄亮堂又温馨。这份看得见的安全感得益于白家镇在深入贯彻中央八项规定精神学习教育中践行的“民有所呼,我有所应”服务理念,以务实作风和高效行动推进民生工程结出暖心硕果。

一次院坝会上,村民们围坐在一起,一言一语,打开了“话匣子”,纷纷向村党支部书记陈婷反映问题。

“书记,晚上黑黢黢的,出门不方便。”“就是!尤其是冬天,孩子放学回

家天都黑了。”“装路灯小路上也要有。”……村民们争相开口,字字句句都透着对改善夜间出行环境的急切心声,说出了之前路灯亮化工程布局的不合理。

聆听了村民诉求,陈婷第一时间进行了梳理,形成详实报告层层上报,全力推动路灯亮化工程优化升级。

收到反馈后,白家镇立刻组织工作员进村入户,实地查看情况,了解大家的需求。

为尽快落实到位,白家镇积极与县财政局沟通协调,成功将路灯亮化工程纳入“一事一议”项目,确保了工程资金

及时到位。随后,借助主题党日,组织村支两委成员、党员及村民代表召开专题会议,共同商议路灯安装方案和线路规划,经过热烈讨论,最终确定了一套兼顾各方需求的实施方案,并由村上安排专人全程跟进路灯安装,镇上定期到场指导,监督工程质量进度,施工方案得以严格落实。

从问题反映到妥善解决,白家镇用实际行动践行了为民服务的宗旨。一盏盏亮起的路灯,不仅照亮了村民的出行路,更拉近了政府与群众的距离,让群众的获得感和幸福感在灯火中不断升温。

(上接1版)

“此次演练,不仅强化了民兵应急团队协作能力与应急应战水平,更为当前高温汛期森林火灾防范工作提供了有力保障。”桂阳街道工作人员汪险峰表示,接下来,队员们将陆续加入到森林防火一线,开展巡逻巡查、隐患排查等工作,共同筑牢高温时期森林“防火墙”。

7月16日,永平镇邀请县消防救援局开展消防安全知识培训,镇村干部、企业负责人及居民代表参加。

培训中,消防救援人员通过视频演示、现场演示等方式,详细讲解了火灾预防、初期火灾扑救、灭火器使用、疏散逃生等技能,重点强调了高温天气下电气设备使用、易燃易爆物品存放等注意事

以练备战 抓早抓小 严防死守

项。随后,互动环节中,大家围绕日常遇到的消防疑问积极提问,消防人员逐一解答,现场学习氛围浓厚。

“高温天气,总担心家里电器出问题,今天听了才知道,插线板超负荷、手机长时间充电都可能引发火灾。”参加培训的社区干部谭学平拿着刚领到的消防宣传手册说,回去要将学到的知识讲给社区居民,一起做好防火措施。

“高温天气是火灾高发期,这次培训就是要让大家掌握实用的消防知识,从思想上绷紧安全弦。”永平镇副镇长徐毅表示,接下来,队员们将结合培训内容开展隐患排查,督促整改到位,同时持续加强宣传教育,让消防安全意识深入人心。

连日来,裴兴镇从责任根基入手,以

隐患整治为重点,以宣传引导聚合力,全方位筑牢森林防灭火“安全网”,坚决守护好辖区森林资源和群众生命财产安全。

裴兴镇严格执行“点面联动”森林防灭火责任制,构建起“镇领导包村、村干部包组、村支‘两委’及护林员包片”的三级责任体系,确保防火责任层层传递、落到实处,并与辖区800余户农户签订森林防灭火承诺书,将火源管控、巡护检查等关键工作细化到最小单元,通过责任到人、措施到位的精细化管理,形成上下联动、齐抓共管的防火格局。

同时,把隐患排查整治作为降低火灾风险的关键举措,同步开展林区火灾隐患排查整治和违规用火行为专项行

动,对林区及林缘地带的输配电线路、危化设施等重点目标,进行从严从细排查,对发现的隐患立行立改,有效消除潜在风险点,为森林安全增添重要保障。

“我们深知宣传引导对于防火工作的重要性,因此也十分注重通过全方位宣传提升全民防火意识。”裴兴镇相关负责人介绍,充分借助广播、短信、微信等媒介平台,广泛宣传森林防火法律法规和野外火源管理规定,并组织护林员和防火责任单位深入各村(社区),张贴宣传标语横幅50余张,发放宣传资料700余份,形成线上线下相结合的宣传模式,让防火知识深入人心,营造出全民参与、共护森林的良好氛围。

问政垫江

一周热点排序 >>>>>

TOP	事项分类	占比
1	交通运输	28.49%
2	住房城建	22.94%
3	市政规划	11.7%
4	市场监督	7.8%
5	教育教学	5.53%
6	生态环境	5.23%
7	劳动保障	5.14%
8	乡村建设	4.94%
9	其他	2.72%
10	社会安全	2.57%

数据来源:重庆垫江APP

这些事解决了 >>>>>

◎小区车库下雨天总被淹望排除隐患。

>>> 已解决 <<<

网友询问:垫江鸿亨九棠府二期9栋地下车库总是被淹(车位对面这个小区),前面两次虽然有人来处理,但是没有解决根本问题。麻烦相关部门跟进处理,一定要监督这个二期下面的车库处理情况,要从根本上解决。

桂溪街道办事处:经核查,九棠府小区因16栋建设施工问题,工地位置遇暴雨而无法完成雨量排出,导致水流通过车库顶部地面断层直接流入车库。为解决这一问题,建设单位前期修筑了阻水设施,但是阻水效果有限。经街道与物业公司沟通,物业方同意维修前述阻水设施,避免雨水灌入9栋等已交付区域的车库。

◎垫江高安污水处理厂周边有臭味。

>>> 已解决 <<<

网友询问:高安污水处理厂周边住宅楼上能闻到高安污水处理厂方向有臭气。是污水处理厂和污泥处理厂的气味处理不到位?还是设施损坏?或是有其他什么原因?

县生态环境局:根据群众提供的图片线索和文字描述,县生态环境保护综合行政执法支队进行了现场排查。检查当日,该中心正在进行密闭发酵作业。根据企业提供的自行监测数据,该中心每季度对厂区有组织废气、无组织废气进行了采样检测,监测结果符合《恶臭污染物排放标准》要求。

鉴于投诉人反映的异味问题,执法人员责令该中心:1.严格执行环保法律法规,落实企业环保主体责任;2.做好污染防治设施的运行维护工作,确保其正常运行,避免臭气扰民;3.严格按照排污许可管理要求开展自行监测并按时发布自行监测数据,且保证数据真实。

◎盛世中央小区消防安全通道堵塞存在安全隐患。

>>> 已规范 <<<

网友询问:盛世中央小区新华街路口的消防通道堵塞问题极为严重,当前高温季节已然来临,存在消防隐患。

桂阳街道办事处:经现场查看,该小区存在杂物乱堆乱放、车辆随意停放等现象。

街道责成小区业委会排查小区杂物乱堆问题,并告知相关业主限期清理堆放的杂物。街道责成小区业委会安排聘请保安人员要监督指导业主规范停车,营造规范有序的小区停车环境。记者 周华容 整理

◎更多问政反馈方式:

1.扫描下方二维码,下载安装“重庆垫江”客户端,点击“问政”栏目→点击“我要问政”板块,进行问题反馈编写。2.拨打举报电话:74617091



奋发有为,推动城市高质量发展

(上接1版)

城市的人口、资源、经济社会活动高度密集,安全风险也相对集中。不论是消除城市基础设施老化带来的安全隐患,还是做好地震、洪水等城市自然灾害防治和应急处置,都需要坚持底线思维,强化风险意识,做到居安思危、未雨绸缪,把安全发展理念贯穿到城市规划、建设、发展、治理全过程。

近年来,广东、重庆等地推动地下综合管廊建设,增强防灾抗灾能力,破解“马路拉链”“空中蜘蛛网”等治理难题,让城市安全更有保障。实践深刻启示,推动城市安全发展,要有防范风险的先手,也要有化解风险的高招,才能不断提高安全韧性水平。

城市工作有其系统性和复杂性,落实各项任务部署,必须加强城市工作队伍素质和能力建设,增强工作的创造性。坚持实事求是、求真务实,勇于担当、奋发有为,一定能推动城市高质量发展不断取得新成效,建设好创新